焦八大领域严厉打击违规收费

行为,维护重点领域市场价格秩序,3月13 省市场监管局召开涉企收费治理和重点领 域价格监管"净域·2023"系列行动部署会, 在全省范围内组织开展"净域・2023"系列行 "查办一批重点案件、严惩一批违法主 一批典型案例、推动一批行业治理" 体、曝光: 的工作机制,严厉打击各类违规收费行为,切 实激发市场活力,净化市场环境,保障人民群 众合法权益。

重点查处政 行动一: 涉企收费专项整治。 府部门及下属单位的行政审批中介机构、金融 机构等单位转嫁成本、强制或变相强制服务并 收费、只收费不服务等违法违规行为, 推动各 项政策落到实处。

行动二: 水电气行业收费专项检查。重点 查处供水供电供气企业水价、电价、 气价不执 取消、禁止的费用:商业综合体、写字楼等 般工商业转供主体超过10%线损率加收电费等 价格违法行为, 切实降低企业用水用电用气成 本,提高人民群众满意度。

行动三:物业服务收费专项检查。 重点杏 处物业服务企业不落实价格收费公示制度,不 按规定执行政府定价或政府指导价, 重复收取 费用等价格违法行为,推进"红色物业"示范 点建设。

行动四,教育收费专项检查。重占查外各级 各类学校违反自愿原则,强制收取服务性收费、 代收费:不落实国家相关优惠、减免、退费政策 等违法违规行为,切实减轻群众教育费用负担。

行动五:主要民生商品价格专项检查。 点查处农贸市场、超市、电子商务平台等不按 规定明码标价、哄抬价格、囤积居奇、捏造散 布涨价信息、相互串通等价格违法行为,保障 主要民生商品市场供应和价格基本稳定。

行动六: 涉疫药品和医疗用品稳价保质专 项行动。重点查处零售药店等强制搭售商品 变相大幅度提高价格;违反明码标价规定,在 标价之外加价出售商品, 收取未予标明的费用 等价格违法行为,确保涉疫物资价格秩序稳定。

行动七: 医疗卫生服务价格专项检查。重 点查处公立医疗机构自立项目、自定标准、分 解项目收费,不按规定提供服务并收费等违反 《价格法》《反垄断法》的行为,切实减轻就医 负担、增进民生福祉,实现医疗保障事业高质 量发展

行动八:旅游市场价格专项检查。 处吃住行游购娱等场所不按规定明码标价,旅 游景区(点)门票不执行价格优惠政策、捆绑 销售,擅自制定属于政府定价(政府指导价) 管理的旅游景区(点)门票价格等价格违法行 为,维护良好的旅游文化市场价格秩序。

我省婚姻登记

"市(州)内通办"实现全覆盖

本报讯(记者 王琼)3月10日,记者从省 民政厅获悉,为进一步满足人民群众就近办理 婚姻登记的需求,我省在西宁市、海北州、海南 州试点开展内地居民婚姻登记"市(州)内通办" 工作的基础上,于3月6日起,在其余五市(州) 全部推开婚姻登记"市(州)内通办"

根据婚姻登记"市(州)内通办"要求, 方或双方户籍在本市(州)的居民,凭双方居 民户口簿、身份证、3张两寸红底照片,可在 所在市(州)范围内任一婚姻登记处办理婚 姻登记业务。为有效规避冒领、错领等风 险,所有婚姻登记机关均配备智能一体机、 高拍仪等设备,广泛应用指纹比对、人脸识 别、人证核验等技术手段。为促进婚姻幸福 家庭和谐,弘扬良好社会新风尚,按照群众 自愿的原则,免费为结婚登记当事人提供颁 证服务。同时,各具(区)制定了"市(州)内 通办"疫情防控和消防安全应急处置预案, 有效应对"元旦""春节""七夕"等婚姻登记 高峰日,切实保护婚姻登记当事人生命健康

- 步. 我省将继续加强婚姻登记机关 建设,完善结婚登记室、离婚调解室、档案 室、婚姻辅导室、颁证大厅、侯登大厅等设 置,加强高素质人才引进、培养和储备,切实 保持婚姻登记员队伍的稳定性,做好婚姻登 记规范化建设,稳妥推进婚姻登记"省内通 办""跨省通办"工作。



本报讯(记者 师晓琼)近日,记者从青 海湖国家级自然保护区管理局了解到, 《青海湖生物多样性监测报告(2022年 度)》(以下简称《监测报告》)通过专家评 审,正式出炉。《监测报告》记录从2022年3 月至2023年2月,青海湖区域内水鸟、植 被、普氏原羚、黑颈鹤、猛禽、湿地类型与 变化、水生态环境等情况。

导说明,但绝大部分车辆已经适应调整后

的变化,提前规划好路线、选择好车首,能

挥到现在只有个别几辆车需要提醒,车道中置调整后广大驾驶员适应情况还是很

不错的。"现场负责该交叉口包点包段的

西宁市公安局交通警察支队交通科科长

辛振荣每周一早高峰和每周五晚高峰都

会来这里执勤,他告诉记者,三个路口车

道的中置调整打破了驾驶员固有习惯,需

一的几乎每辆车都得提醒指

够从容诵讨。

从上周-

本报讯(记者 晴空)3月6日,我市公安 交诵管理部门对新宁路与胜利路、海湖路 与海晏路交叉口左转与掉头车首,以及柴 达木路石油小区掉头口掉头车首进行了车 道中置调整,从原先的"最左侧车道左转 与掉头"调整为"左侧车道直行、中间车 道左转与掉头",面对车道的调整,让经 过这三个路口的很多司机经历了有些"手忙脚乱"的星期一 很多人其本华山了 不会走"的声音,如今调整已经过去整 整一周时间,3月13日,记者来到调整后 的新宁路与胜利路、

我市三个 口,实际了解调整一 周后广大司机的反响以及路口车辆通行状

海湖路与海晏路交叉

况发生的变化。

变化一: 司机从"不会走"到逐渐适应

"刚开始肯定不适应,没想到左转车 道变成了直行车道,不能转弯后只能到 前面的路口再掉头回来,现在也开始慢 慢活应了,表习惯就好了"3月13日7 慢适应了, 走习惯就好了。 3月13日7 时30分,记者从小桥大街乘坐出租车一 路行驶至秀水路, 司机李师傅告诉记者, 车道调整后他也经历了从"不会走"到逐 渐适应的过程。从小桥十字驶出后李师傅 便开始选择中间左转与掉头车道行驶,显 示绿灯后他跟随前方车辆从中间车道左转 方向盘顺利掉转车头通过。 "以前左侧车 道左转或者掉头道路狭窄满打方向盘也转 不过来,需要来回调整才行,现在中间车 道左转和掉头时等于让出了车身甩尾的空 间,不用调整就能转弯一定程度上还是方

下车后记者再次来到新宁路与胜利 路交叉口观察,10分钟时间内,早高峰时 段的各类车辆源源不断从各方向不断交 会行驶,由南向北、由北向南,由西向东。 由东向西 …… 随着信号灯和路口 3 名交警 的指挥,车辆有序通过,期间依然会有部 分车辆由北向南行驶时因不熟悉而占错 中间车道直行,交警会立即上前指挥并引

要逐渐活应,从而形成新的习惯,交警部 门通过增派警力和加大宣传充分给予时

间,让广大驾驶员尽快话应,

变化二:同一时间段对比通过车辆增 加972辆

8时整,记者又来到海湖路与海晏路交 叉口,这里的左转与掉头车道中置后车辆 通过率也很高,交警也在路中不断进行指 挥引导,对比新宁路与胜利路交叉口, 里的压车情况较小。作为今年我市"缓堵 保畅"措施中,力度最大、影响最广的三 个路口左转与掉头车道中置调整,车辆通 行前后变化究竟如何? 有没有起到预想的 效果呢?

记者随后来到西宁市公安交通管理 局指挥中心,负责人告诉记者,三个路口 刚调整后,驾驶员不熟悉导致前几天路口 车辆有缓行、拥堵的情况,群众打电话询 问原因的也较多,中心接线人员对调整情 况进行了耐心地解释,群众也表示认可和 为了减少调整带来的短期缓行与 拥堵情况,指挥中心每天有专人不间断对 三个路口进行视频巡检,还有一线交警和 第三方技术公司人员在路口通过现场执 勤以及观察发现的问题第一时间传递到 中心,由指挥中心与第三方技术公司沟通 通过调整信号灯时长等指挥控制,最大程

据悉,2022年青海湖区域内共监测记 录到水鸟6目12科59种。其中,国家 I级 重点保护野生动物1种,为黑颈鹤、国家Ⅱ 级重点保护野生动物8种,分别为角䴙䴘。 黑颈䴙䴘、白琵鹭、灰鹤、大天鹅、白额雁、白腰 杓鹬、翻石鹬;水鸟居留型构成为夏候鸟 50种、旅鸟8种、冬候鸟1种;达到或超过 世界种群分布1%的水鸟有14种。水鸟全 年统计总量60.6万余只,较2021年增加 3.6万余只;2016年至2022年7年间,青海 湖水鸟数量年平均增加5万余只,水鸟统 计总量年均保持在41万余只。值得关注 的是,共监测记录到黑颈鹤88只,较2021 年略有下降:黑颈鹤分布点20个,较2021 年增加2个;在20个分布点中监测到营巢 地14处,较2021年增加3处。在6个分布

同时,水牛态环境监测结果显示,青 海湖主湖区的水质状况总体较好。保护 区内监测到猛禽8种106只,其中,国家 I 级重点保护野生动物2种,国家Ⅱ级重点 保护野生动物6种。此外,青海湖国家级 自然保护区内湖泊面积显著增加,内陆滩 涂、天然牧草场和沼泽草地面积减少。

区域15个监测样区510.24平方公里范围 内,监测到普氏原羚种群数量突破3000

度做到"缓堵保畅"

"左边视频是人民公园的高德监控, 你现在看到的这是一个由北向南的方向, 左转与掉头车道中置后整个转弯半径有 了明显增大,通行效率得到提升,一个信 号灯后左转与掉头车辆基本都能通行完 成,再不会因为左转车掉头而堵住由东向北车辆的行驶。"为了更直观地了解调整 后车辆通过数量的前后变化,第三方技术 公司工程师杨云木向记者展示了新宁路 与胜利路、海湖路与海晏路交叉口2月13

> 日对比3月13日 由北向南两个交 叉口7时15分至8

时15分车辆通过的数字

2月13日,海湖路与海晏路北口车 流量为1027辆,3月13日,海湖路与海晏 路北口车流量为1606辆,通行车辆增加 579辆。

2月13日,新宁路与胜利路北口车流量 为1526辆;3月13日,新宁路与胜利路北口 车流量为1919辆,通行车辆增加393辆。

根据监控数据,同一时间段对比两个 路口通过车辆增加972辆,也由此提升了 交叉路口其他方向以及区域内整体车辆 的通行效率。

"早晚高峰期,一个路口的通行量越 高整条线路就会越通畅。随着这三个路 口的左转、掉头运行时间缩短,将剩余的 信号时间分配给别的压车方向,打通了整 个路口的循环,减轻了交警的压力,也提升了整体路网的活力。"辛振荣说。

改变固有的习惯自然不能一蹴而就, 需要时间也需要多方的理解与配合。 访中,很多驾驶员反馈,虽然起初不适应, 但是通过一周的调整,已经切身体会到了 调整优化后的便利,对于交警部门打破传 统积极向外地借鉴经验,努力"缓堵保畅 的决心表示支持,希望通过左转与掉头车 道中置、信号配时优化、白昼化停车管理 等举措的制定实行让西宁交通通行秩序 更加畅涌,市民出行也更加便利。

本报讯(记者 娜仁 小王)3月11日,西 宁市第一人民医院耳鼻喉科为一名感音 神经性听觉丧失的患者成功实施了人工 耳蜗植入术。此例手术是西宁市开展的 首例人工耳蜗植入术。此次耳鼻喉科成 功开展人工耳蜗植入术,实现了该医院 此项手术零的突破。

今年24岁的患者小赵从十年前开 始,出现双耳进行性听力下降,目前已 经无法与家人进行正常沟通, 他的日常

生活和学习都受到严重影响。3月6日 小赵被西宁市第一人民医院耳鼻喉科收 治人院。经过该院充分的术前检查和专 家团队讨论,3月11日,在北京同仁医院 耳鼻喉科专家龙海姗的指导下, 经该院 耳鼻喉科主任王青海带领手术团队的共 同努力,成功为小赵植入人工耳蜗。 在,小赵处在术后恢复期,接下来等待 小赵的是一个月以后的开机测试。据王 青海介绍,等小赵完成开机测试后,经

过术后的语言训练, 小赵将重获新 "声",回归社会恢复正常的生活。

记者了解到,人工耳蜗是 进的电子装置,由体外言语处理器将声 音转换为一定编码形式的电信号,通过 植入体内的电极系统直接兴奋听神 来恢复、提高及重建耳聋患者的听 觉功能。人工耳蜗植入技术已经成为 重度一极重度感音神经性耳聋患者治 疗的重要有效手段。